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de egészen érthetetlen" okokból elsza- 
kholtak az anyaországtól.

Még maga a Daily Telegraph, a 
melyet gyakran tnaptr* ái angol kfll 
figymlnlaitertum la kénytelen Tolt el
ismerni, hegy „nem lehet nemzeti ál
lamnak nevezni egyikét sem az u] 
vagy újonnan megnőtt államoknak. 
Csehszlovákia lakosai kSzőtt több. 
mint hárommillió német és egymillió 
magyar van. Románia átvett 1,800,000 
magyart és 800,000 szászt, akik mind 
nyáján magasabb kulturstandardon ál 
lanak. mint 6 maga.

Irtózatos vihar pusztít 
Európában ...

Negyvenkilenc ember 
borzalmas pusztulása az 
ontarioi aranybányában

Ha megfontolás tárgyává tesszük 
azokat a nagy előnyöket, amelyeket 
esek na államok kaptak, a szövetsége
sek jóvoltából.

Igazán nem nagy dolog arra 
kérni őket, hegy az európai 
béke érdekében adják viasza 
egy kis részét annak a terü
letnek, amelyet kaptak éa 
amelynek tőlük teljeaen el
ütő nemzetlaégü lakeeeig van 

Enélkül az én meggyőződésem szerint 
nem lehet Igazi béke Közép-Európá

it London, febr. 14.
EVRÓPAN ÚJBÓL BORZALMAS SrtHAR SEPERT VÉGIG. MELY 

ANGLIA BÁN TIZENEGY, SKANDINÁVIÁBAN PEDIG HUSZONNÉGY EM
BERÉLETET KÖVETELT ÁLDOZATUL,

RENGETEG ÉPÜLET ELPUSZTULT ÉS SZÁMTALAN HAJÓ VÉ
SZÉIT EL ÉS A VIHAR A TENGER VIZÉT ANNYIRA FELKAVARVA, 
HOGY- A SKANDINÁV PARTOK MENTÉN A TENGER ALSÓ RÉTEGEI 
BEN LEVŐ KÉNES HIDROGÉN A FELSZÍNRE KERÜLT ÉS MILLIÓNYI 
HALAT PUSZTÍTOTT EL. EGYES VID4KBKEN AZ ÉHÍNSÉGTŐL FÉL 
NKK MIUTÁN A LAKOSSÁG NEM HAJLANDÓ HALAT ENNI, ATTÓL 
TARTVÁN. HOGY M EGM ÉRGEZÓDIK.

MOSZKVÁBAN A RUDSENKOVÓ VASMÜVEK TELEPÉN VOLT 
I ÓRIÁSI ROBBANÁS, MELY TIZENKÉT MUNKÁST ÖLT MEG.

TIMMINS, Ont. február 12.
Az Itteni Helllnger Conéolldeted Gold Minee telepdn Irtózatos zz. 

reoceétleneég történt pénteken a délelőtti órákban. A zzerencaétlenség köz
vetlen okozója az egyik tárnában — eddig még ki nem derített ekekből — 
támadt tfiz, amely a bányatelep feled rétegeiben ütött ki ée azokat annyira 
elárasztotta füsttel ée mérges széndioxiddal, hegy az alsóbb rétegekből való 
áthatolást Jóformán lehetetlenné tette.

A legnagyobb baj aa veit, hegy bár a tűi már reggel i éra Újban ki
ütött, az aleó rétegekben dolgozó munkások a füstöt csak tíz éra Újban 

. vették észre éa csak akkor kezdtek menekülni.
Délelőtt 10 ét 12 között, mintegy I—§00 munkáé Jött fel a bányából, 

I de eddigre már őt bányászt megölt a mérges gáz éa negyvennégyet telje- 
I elzárt a külvilágul, mert a gáz olyan vazug rétegben árasztotta el a

bányaterületet, hegy a mentési munkálatokat teljesen abba kellett hagyni. 
A gát erőssé gének megmérésére kalitkában agy kanári madarat bocsátót. 

I Uk le, amely kát perc alatt elpusztult.
A jelentések szerint az amerikai kontinensen — ás ez szinte hlhetet- 

[ len — csupán egyetlen elyin segélykeret van, amely a speciális követel- 
l "tényeknek teljesen megfelel és ezt PenneyIviolában használják. A kecelt 

azonnal elküldötték a szerencsétlenség színhelyére.
Mindenesetre Jellemző, hogy ugyanakkor, amidőn a HolIInger arany

bánya a világ harmadik áe az éezakamerlkal kontinens eled áa legnagyobb 
aranybányája, amely 1811 éta 121 millió dollár értékű aranyat termelt ki, 

L nem gondoskodott még Ilyen minimális mértékben sem munkásainak élet- 
| biztosításáról. S

bán.

HEVES VITÁK 
A BIRODALMI

PARLAMENTBENAmerika pénzügyi köz 
fontjában hirdetik már 

Trianon revízióját

BOURASSA ÉS CLARK TÁBORNOK ÖSSZECSAPÁSA — A HUDSON BAY

VONAL ÉS A BEVÁNDORLÁS A KÖZÉPPONTBAN

Ottawa, febr. 11. Dunnlng a leghatározottabban viza 
ezautasltotta a vádat éa kijelentette, 
hegy összesen 45 buehel amerikai búr 
gonyát szállítottak erre a célra, azt la 
véletlenül. Kár tehát a konzervatív 
pártnak 45 buehelért Ilyen nagy hű
hót csapni.

Majd a konzervatívok vezérét. Ben 
nettet támadta meg, bebizonyítván, 
hegy Bennett még 1826-ben le ellene
volt a Hudaen Bay vonal kiépítésének,
csupán amikor már látu, hegy a mez 
Balommal nem tudja magát tovább 
szembehelyezni, hallgatott el és volt 
hajlandó a tervet Umegatnl. Mén. Dr. 
Edwarde (konzervatív Frontenac Ad- 
dlngton) Ferke, bevéndorláaügyl ml- 
nlazter ellen Intézett Umadáet és kL 
Jelentette, hogy a bevándorlási poli
tikát nem nemzeti, hanem üzleti ér
dekek Irányítják.

Mr. Ferke válaszolni akart, de Dr. 
Edwards tiltakozott az ellen, mire Fór 
ke kijelentette, hogy Edwarde eljárá
sa nem korrekt.

Majd újra Bouraeea vádjaival fog
lalkozott a parlament.

A birodalmi törvényhozás havas Ja 
lenetek színhelye volt az elmúlt hé
ten. A megindult vlUk középpontjá i 
bán a bevándorlás kérdése éa a Hud- 
eon Bay vonal problémája veit.

A parlamenti harc Henry Beuraaaa 
pártonklvüll, (tabella), kijelentéséből 
indult ki, mely szerint Kanada Igen

Hothermere lord, Magyarország ha begy értékkel bír azok számára, akik 
talmaa éa önzetlen barátja legutóbb a tőkét helyeinek el európai papírok 
newyorki Wall Street, as Egyesült A1 bán éa na üzletemberek számára, a 
lamok pénzügyi életének központjába 
dobta bele a magyar kérdést, amikor

klkgek ott érdekeltségeik vannak. 
Pentán következik Hothermere

hosszú hasábokon Ismertette a „Ma réaaU tea tanulmánya, melyből azon 
gastne of Wall Strett" dmü nagyin Ma;- helyszűke miatt csak az aláír 

foiyótrWwm ÉfflhftvonatokaF közöljük:
— As össze* levert nemzetek között 

Magyarországot sújtották a legjobban 
a trianoni szerződéssel, amely a lég 
kegyetlenebb szerződés Európa törté
let ében azóta a szerződés óta, amely 
lyel három más ország között lelősz 
tolták Lengyelországot (és tudjuk, 
hogy Lengyelországot vissza kellett 
állítani.)

De még ezt a rettenetes szerző 
dóst is meg lehetett volna érteni, ha 
valóban szükséges lett volna és az nj 
helyzet jobb lenne, mint a régi. De 
felforgatni egy eleresztendő* államot 

csétlen helyzete — talán helyi vagy pusztán azért, hogy uj államokkal ki 
legalább la alárendelt jelentőségű prob zérletezzenek, ez olyan veszedelmes 
lémának tűnhetik fel azok előtt, akik fényűzés, amit Európa nem engedhet 
nem Járatosak Európa ügyeiben. A meg. A trianoni szerződés Közép-Euró 
helyzet azonban valójában as, hogy ipa balkanlzálását jelenti. 
Magyarország és Csehszlovákia viszo- Ha megemlítem olyan kiváló ál 
nya veszedelemmel fenyegetheti egész lám férfiak nevelt, mint Mr. Lansing 
Európa békéjét. Hogy a trianoni szer (Wllson kormányának kttlttgyminlsz 
sódéit, amelyről Lord Hothermere be:tere éa az Egyesült Államok párisi be 
szél, revideálni kell-e vagy sem, ez kedelegátuaa) és De Monzle (francia 
kétségtelenül a legfontosabb kérdések közoktatási miniszter) Smuta tábor 
egyike, ami ma Európa előtt fekszik, nők (Dél-Afrika békedelegátusa Pá- 
Fontosságát nem lehet egyedül Ma- fisban), Slgnor Ntttl (Olaszország ml 
gyarorsiágra ée Csehszlovákiára szó- nlizterelnöke és zz olasz békedelegá 
ritani, mert revldeáláaa valószínűleg 
megnyitná zz utat a többi szerződé
sekbe, különösen a veraalllesl szerző
désbe való belekötésbe. Kétségtelen, 
hogy Lord Hothermere Európa fájó 
pontjára tette aa ujját éa megállapí
tásai a leggondosabb olvasást érdem-

irancaétlsneég áldozatainak novét még nem'hozták nyilvánossá g- 
k őz öltük nem fogunk magyar nevel óTvOit''

Harminckilenc munkás holtteste

A

nlnden válogatás nélkül bocsátja be 
sőt segíti mindazokat, akik Angliából 
vándorolnak Ida.

— Ezek között — mondotta Bou- 
rassz — sokan vannak, akik a legra
dikálisabb ás legszélsőségesebb alva. 
két vallják éa mindannak el lanságai, 
ami nemzeti és ami brit. Ha azt akar
juk. hogy Kanada minél előbb elsza
kadjon a birodalomtól ée a helyzet a 
domínium és London között naprél- 
napra kiéleződjék — folytassuk csak 
tovább a mai politikát éa az eredmény 
nam fog elmaradni!

trianoni szerződés szörnyű tgazzágU 
lanságait. A lap, amelyben a cikk meg 
Jelent, a cikk első oldalához színes ke 
retet rajzoltatott a háborúról. A puez 
tulás képe közepette hatalmas ágyú 
okádja ai égbe a tűsét és ktgyuladt 
repülőgépek zuhannak a föld felé kö
rűek örül. Lord Hothermere személyi 
súlyának külön bevezetés adózik, a- 
mely konklúziót von le aa lap olvasói 
számára és Szerkesztő aláírással eze 
két mondja:

— A probléma, amelyről Rotherme 
re lord beszél — Magyarország szeren

TIMMINS, Ont. február 14.
Bár a mentési munkálatok eredményéről hivatalon jelentést minded

dig nem aduk ki, megél lapítható, hogy a szerencsétlenség keletkezésének 
Időpontjától moeUnlg összesen tizenkét embert sikerült megmenteni éa har
minckilenc bányász életét veszített* a borzalmas katasztrófában. A torontói 
tűzoltóság különvonaton küldötte gázálarcait a színhelyre áe a plttsburgl 
bányatelep le elküldött* speciális mentőkötélJát, mely vasárnap, február 12.- 
án raggal 7 árakor árkozott meg áe azonnal munkához látott.

Ma már egészen bizonyos, hogy a mentési munkálatok főleg a azflk- 
ntőeszközök hiánya folytán vallottak kudarcot, amely körülmény 

rettenetes felelősséget hárít a bányavezetőeégre.
A talap egyébként teljesen kihalt, özvegyek és árvák kétségbeesett 

siránkozásé hallható mindenütt. Az első áldozatokat hétfőn temették el.
Klng, miniszterelnök 4a P. Heenan, munkaügyi miniszter részvéttávi. 

reteket küldöttek, míg az egyik biztosító társasig 5000 dollárt küldött a 
szerencsétlenül Járt bányászcsaládok folaogélyozésére.

Bouraeea szavaira nagy Izgalom tá 
különösen a konzervatívok ímadt

sorában, akik közül Clark tábornok 
heves hangon válaszolt Bourassának:

— Nem tette-e mag mindenki a kö AgyOülŐttC feleségét,
tel ességét a háború alatt Kanadával _. , , n ,
és a brit birodalommal szsmben? áZUtíM Diagával VCgZett

kif.jt.tt., a farmer
hogy a háború óta a viszonyok nagyon 
megváltoztak és kifejtette, hogy a je 
lenlegl brit politikát, mely a békét hír 
detl, a legnagyobb mértékben támo
gatja.

LEMONDOTTA SZERB 
KORMÁNY

a támadókat. A Callea-kormány min
den katholikua vese tóembert letartó* 
at. akár fejt ki forradalmi tevékeny

séget, akár nem. Onanajuatában Fa 
ther Joee Amay Gonzales és Father 
Sámuel Olnorit letartóztatták, mert 
egy báiaaaágkütésnél közreműködtek. 
Quadalarajában, Plluama közelében. 
14 forradalmárt megöltek a szövetségi 
katonák.

Bourzesa válaszában

Prlnce Albert, febr. 14.

BCLOHAD, Febr. 12. — A szerb Billy Kaskow, claytonviliéi farmer 
hétfőn anyósával Foxfordon levő bo- 
mesteadjén öt revolvergolyóval lelőt
te feleségét, majd kiment az udvarra 
és agyonlőtte magát.

A rendőrségi vizsgálat megállapí
totta, hogy Kaakow boldogtalan há- 
aaséletet élt, minek folytén felesége 
elhagyta és visszaköltözött édesanyja

kormány beadta lemondásit. A múlt
héten öt miniszter mondott le. Emiatt

— Mindazonáltal folytatta — 
csak addig leszünk a brit politika hí
vei, míg az békét hirdet, abban a pil
lanatban, amint Anglia kardjára csap, 
velünk találja magát szemben.

UrthaUtlanná vált a helyzet. A kL 
rály Vukovica, volt közoktatásügyi ml 
nlaztert bízta meg az uj kormány meg 
alakításával.

elő elnöke), Mr. Keyneo (a békekon 
ferenda tagja), Fridtjof Nanaen (a 
Nobel békedíj kitüntetettje), akiknek 
mindnek fontos szerepe volt a tria
noni szerződés megszövegezésében és 
akik valamennyien ellene voltak an 
nak, könnyű annak belátására ébred
ni, hogy a trianoni szerződést a lég 
Igazságtalanabb módon kénysieritet- 
ték Magyarországra.

Pofozkodtak 
az oláh 

parlamentben

C. E. Bothwell (liberális Swlft Cur.
Magyarország 

M megszakítja a 
diplomáciai 

viszonyt Mexikóval?

rent) kijelentette, hogy kerületében 
több vasútvonal kiépítésére van szük
ség. Vannak helyek, — mondotta, a-

hos.
llk meg, mert egyenes kulcsát saoL Kaakow nem tudott belenyugodni 

a válás gondolatába ée felaiölltotu as 
asszonyt, hogy térjen vissza hozzá. 
Miután felesége erre nem volt hajtan
dó. elkövette végzetes tettét

gáltatják a kontinens jövő állapotai
nak. Mint Ilyen természetszerűleg hol a farmernek még ma le 25—30

mérfőldnylre kall elmenni*, hogy a lég
közelebbi vasútállomást elérhesse.BUKAREST, febr. 14 

A NEMZETI PARASZTFART VE- 
ZBRE ÉS A BRATIANU PART E- 
GYIK KÉPVISELŐJE HAJBAKAP. 
TAK ÉS ÖKÖLLEL OTOTTBK VER. 
TÉK EGYMÁST MA A PARLAMENT 
REN.

- Mit követel az utódállamoktól 
a józan ész?

Majd gratulált a vasutűgyl minlaz-febr. 14.
térnék a Hydson Bay vonal kiépítés*A magyar parlamentben Indítvány 

Bl MN A tejtermelők 
Reginában 

gyüléseztek

körül elért eredményekért.hmwott
a mseOöl

Hogy
L. H. JelHT (U. F. A., A Ibéria Egye

aült Farmerei, Lethbrldge) a szénszál
hogy azt a Javan telik a mázik Iránt, hogy egyedül ezÉn ast Ittáa problémájáról beszélt. Kijelentet 

te, hegy Albertéban, mintegy százezer 
függ a szénszállítás prob

A
as antangonixmus valószínűvé teszi.MANIU, A PARABZTPART VEZt- 

RE TOLVAJ GAZEMBERNEK NE
VEZTE LUPU MINISZTERT, AMIRE 
A MINISZTER PÁRTHÍVEI NEKIES
TEK MANIUNAK BB AZ EGYIK KO 
ZOLOK FELPOFOZTA. FELFEGY
VERZETT KATÓNAK VÁLASZTOT
TAK ÖZÉT A VEREKEDŐKET. A 
KORMÁNY EGBBZ SEREG PARASZT 
PARTI KÉPVISELŐT, HARMINC 
EBVMABUTAN KŐVETKEZŐ OLBG-

hogy as állam darabokra hnU a zavar 
aMS jelére, mert
meg fogja

felek a JövőOTT. febr. IS. —A CaL
megvitatásának alapjául. lámájának 

mindazonáltal erről a kérdésről a trón
ál Regina, febr 11. 

A Sáskát chewaul Tejtermelők nagy 
konvenciót tartottak, melyet

Jósán éaa kell csak aakSIdte
ik fajrokonaia legtöbbmart ott njabb hallott. A preblá

áll.Ahogy a helyesttört U. állítólag Gardiner, miniszterelnök ás HamlL -
Isás a ■a a* ej rend vajjen, amelyet 

négyévi
F. P. Ouinn 

fax) heves-
tón. fötolveléeflgyl miniszter beszéde

el a OaBas 
Ama re.

tleégi
kétat a
nyitja eet 
kai teljes

hegy a Hí Bay tú
rásáéra Nerth Ca-

aióialéa történt A konvenciót Mise 
Heten O. Címbeli (Ottawa) előadása 
zárta be.

válnék, haa i v
töKITILTOTT, AMIRE UJARR ő- héta

el án.BB BOTRÁNY aö 17*-
Sl KELETKEZETT. (Felytatá* as Uk eldeleal)9 *7
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